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Makó, iiov. 3.
Mnkó város képviselőtestülete 

már több, mint 10 éve, hogy 
belátta, miszerint a Szegedi-utca 
és az ennek íolytatását képező 
Lonovics sugárút nem elég a 
vasúti közlekedés lebonyolítá­
sához. Ugyanakkor el is hatá­
rozta Makóváros képviselőtes­
tülete, hogy a vasúti közleke­
dés célszerűbb és helyesebb 
lebonyolítása végett a Szent 
L.őrincen át három ház kisajá­
tításával a Csokonai-utcát meg­
nyitja.

Ez által két közlekedési útja 
lett volna Makóvárosának a 
vasúthoz, melyik közül az uj 
ut lett volna a város legtöbb 
polgárának rövidebb útja.

Az uj közlekedési útnak 
megnyitását már ezelőtt 10 
évvel kimondotta a város kép­
viselőtestülete Azóta Makón a 
közlekedés óriási módon fejlő­
dött. Azt lehet mondani, hogy 
megtízszereződött és az uj 
közlekedési utat még mindig 
nem nyitották meg. Pedig en­
nek mielőbbi megnyitását sür­
gősen parancsolja az óriási 
közlekedés, melyet a sok he­
lyen szűk Szegedi-utcán lebo­
nyolítani ma már nem lehet.

A Csokonai-utcának mielőbbi 
megnyitását különösen sürgeti 
az a körülmény, hogy régeb­
ben Arad és Szeged között 
csak négy személy szállító 
vasút közlekedett. Mióta a mo­
tor közlekedés megindult, az­
óta csaknem minden órában 
egy személyvonat érkezik Ma­
kóra. A személyszállító fiak- 
kcrektől nem tudnak közle­
kedni a teherszállító kocsik és 
ez áll megfordítva is.

Figyelembe kell még venni 
azt a körülményt is, hogy 
Makóvárosának úgyszólván csak 
egy járható kocsiutja van az 
arad-Csanádi vasúthoz. Pedig 
a város sajátos fekvése, terje­
delme nemcsak egy, de több 
kocsiutat tenne szükségessé.

Azt hallottuk, hogy a Cso­
konai-utcát mindeddig csak 
azért nem nyitották meg, mert 
az utcában levő nehány ház­
nak kisajátítása a városnak 
pénzébe kerülne.

Ez igazán nevetséges indo­
kolás akkor, mikor az utcának

megnyitását Makóváros keres­
kedelme oly égetően sürgeti.

Nevetséges ez az indokolás 
azért is, mert a város az uj 
ut megteremtésével biztosít­
hatná magának a kövezet 
vámból nemcsak a házak ki­
sajátítási árát, de tetemes jö­
vedelemre is tenne szert, mert 
ennek az uj útnak a jövedelme 
nem a vármegyét, hanem Ma- 
kóvárosát illetné meg.

A város műszaki hivatalá­
ban állandóan napirenden van 
az utcák rendezése, mi abból 
áll, hogy a főmérnök ölnyi 
mély árkokat ásat mindenfelé, 
hogy legyen nyáron a kacsák­
nak miben úszkálni, a békák­
nak kuruttyolni. No meg, hogy 
a poshadó viz megfertőzze a 
levegőt.

A helyes városi vagy mond­
juk közgazdasági program azt 
parancsolja, hogy a Csokonai­
ul tea mielőbb megnyittassék. 
Ennek az utcának megnyitása 
még a városháza építésénél is 
íontosabb. Hát miért nem 
gondol erre a főmérnök vagy 
a polgármester, hisz neki is 
kötelessége a város érdekében 
valami hasznosat tenni.
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Wekerle és Kossuth nyilatkozata

— Express tudósítás —

Budapest, uov. 3.
Lapunk tegnapelőtt! számában 

leleplezte azt a titkos egyezményt, 
a melyet a Wekerle-Kossuth-kov- 
mány kötött a Back-kormánynyal 
és a mely a készfizetésekről való 
végleges lemondást tartalmazta.

E hírre Kossuth Ferenc cá­
folatot diktált le egy, a jelenlegi 
kereskedőim kormány szolgálatában 
álló félhivatalos kőnyomatosnak, a 
minek folytán azt hihette és hitte 
is mindenki, hogy a hirt a kor­
mány cáfoltatja le.

Tegnap aztán leleplezték ezt a 
visszaélést is, a melyet Kossuth a 
kormány félhivatalosával elkövetett, 
és igy aztán egyszeriben a politi­
kai események előterébe lépett az 
a titkos egyezmény, a melylyel 
most már bőven foglalkoznak a la­
pok és a volt miniszterek is.

Kossuth tagad.
Sőt foglalkozik velő Kossuth Fe­

renc is, a ki tegnap formálisan le­
tagadta az egészet. Mai szereplőse 
azonban még szerencsétlenebb, mint 
a tegnapi. Egy képes reggeli lap­

ban, a melybe cikkeit szokta Írni, 
ezt a nyilatkozatot tétette közzé :

— Egyes lapoknak azzal a hí­
resztelésével szemben, hogy a koa­
líciós kormány és az akkori osz­
trák kormány között valamely 
titkos megállapodás történt volna, 
a mely szerint a koalíciós kor­
mány a készfizetések kérdését 
állítólag az én hozzájárulásom­
mal elejtette, a leghatározottab­
ban kijelentőm, hogy soha, se­
hol, semmiféle formában az 
én hozzájárulásommal ilyféle \ 
megállapodás létre nem jött s 
ita erre vonatkozó híresztelések 
merőben alaptalanok.
Már nem azt mondja tehát, hogy 

nem történt semmiféle megállapo­
dás, hanem csak azt, hogy az ö 
hozzájárulásával nem történt; és 
nem azt mondja, hogy az ő hozzá­
járulásával nem köttetett semmiféle 
megegyezés, hanem csak azt, hogy 
az ö hozzájárulásával nem köttetett 
olyan megegyezés, a melyben a 
készfizetések az ő hozzájárulásával 
elejtettek volna.

Egy szóval csak azt tagadja Kos­
suth, hogy olyan megállapodást 
nem kötöttek, a melyben elejtették 
a készfizetéseket.

Nyilatkozik azonban Kossuth a 
„Pesti Hirlap„-ban is, a melyben 
a következőket mondja:

Egyáltalában nem tartom szük­
ségesnek, hogy ezzel a hírrel 
bővebben foglalkozzam. Annyit 
azonban mondhatok, hogy én ne­
kem semmiféle ilyen titkos egyez­
ményről nincs tudomásom, már 
pedig, ha ilyen titkos egyezmény 
lett volna, nékem arról tudomás­
sal kellene bírnom.
Most már csak annyit mond 

óvatosan az egykori parlamenti 
többség vezére, hogy neki tudnia 
kellett volna egy ilyen egyezmény­
ről. Hát persze, hogy kellett 
volna !

Wekerle beismer
És mi be is tudnék bizonyítani, 

hogy tudott is róla. Ezt a bizo­
nyítást azonban elvégzi helyettünk 
Wekerle, a ki ugyancsak ma 
reggel nyilatkozik az egyik újság­
ban, és nyíltan elismeri, hogy va­
lóban volt egy titkos egyezmény, 
a melyet Kossuth kereken le­
tagad. Azt mondja ugyanis We­
kerle :

— Most rátérek a titkos egyez­
ményre. Miután az osztrák mi­
niszterek olyformány nyilatkoztak, 
hogy ha a kiegyezési javaslato­
kat a bankra és a készfizetésre 
vonatkozó megállapodással együt­
tesen terjesztik a Reichsrath elé, 
akkor az egész kiegyezésbe üt­
köznék, kivánatukra (és nem a 
magyar kormány kivánatára !) az 
erre vonatkozó megállapodást ti­
tokban tirtottuk és csak arra a 
nyilatkozatra szorítkoztunk, a 
melyet úgy az osztrák, mint a 
magyar miniszterelnök egyetér­
tőén megállapítva tettek a ki­

egyezési javaslatok előterjeszté­
sekor a magyar képviselőházban, 
illetőleg a Reichsrathban. Ezek­
ből tehát kitűnik az, hogy va­
lótlan az, minta a készfizetések 
meg nem kezdése iránt jött volna 
létre titkos megálapodás, mert 
ellenkezőleg a titkos megállapo­
dás is a készfizetések megkez­
désének kötelezettségét állapí­
totta meg. Az igaz, hogy a bank 
privilégiumának meghosszabitása 
nem tétetett függővé a készfize­
tések megkezdésétől, de maga 
a kötelezettség határozottan meg- 
állapittatott.

Egyébként az egész megálla­
podás irrelevánssá vállt azáltal, 
hogy a kiegyezési tárgyalások 
utolsó napján az egész bankkér­
dést kikapcsoltuk s nemcsak a 
magyar törvényhozásnak, hanem 
a magyar kormány minden egyes 
tagjának szabad álláspontját főn- 
tartottuk az osztrák kormány 
világos hozzájárulásával. Valótlan 
tehát, hogy ez a kiegyezési tit­
kos megállapodás okozhatott volna 
nehézséget a készpénzfizetés 
megkezdésénél, mert ha az oszt­
rák részről felhozták, ezt a bank­
kérdés kikapcsolása folytán ko­
moly argumentumul felhozni nem 
lehetett.

De valótlan az is, minha a mai 
kormány tagjai a mostani tárgya­
lások során meglepetésszerűen 
értesülhettek volna erről a titkos 
megállapodásról. Mert ez a tit­
kos megállapodás éppen úgy, 
mint a többi összes kiegyezési 
matéria, egy együttes füzetbe 
foglalva, megvan minden egyes ’ 
minisztérium irattárában és a re-' 
ferensek iratai között.

Kossuth a kátyúban ! 
Egyszóval Wekerle elismeri, 

hogy van titkos egyezmény, sőt ez 
az egyezmény meg van minden 
egyes minisztériumban ! Kossuth 
teliát vagy nem mond igazat, 
vagy tényleg nem tudja, mi 
történi, vagy pedig nemtudrán, 
hogy Wekerle nyilatkozni fog, . 

úgy akarta elferdíteni a ténye- < 
két, mintha tényleg semmi se , 

történt volna.
Mind a három lehetőség éppen ; 

elég szomorú megvilágításba he­
lyezi öt. p

Azonban Wekerle beismerésével 
most már mindenesetre tisztázva 
van az, hogy titkos egyezmény ige­
nis volt. I,
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A képviselőim ülése. A képvi­
selőim, mely a munka jegyében 
alakult meg és benne a többség a 
munkapárti frankéi - hoz tartozik, 
eddig úgyszólván még ülést sen 
tartott. Nem azért ugyan, mintha 
az országnak nem volna semmiféle 
dolga. Oh, mert dolog sok, nagyor 
sok van, de a mai többség komoli 
munkába fogni sem mer, ezér 
szinte hihetetlenül hangzik, vág; 
legalább sokan csodálkoznak raj 
ta, hogy holnap, pénteken délelőt 
11 órakor a képviselőház ülést tart
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ii Alii síiálislái
fi szegedi központ hatásköre

— Lapunk tudósítójától. — 
Makó, nov. 3.

A mint már megírtuk, vasárnap 
megalakították Szeged székhellyel 
az alföldi szociáldemokrata pártot. 
A párt szervezetét és hatáskörét 
most állapították meg. E szerint a 
párt ebbe a kerületbe besorozza a 
köyetkezö városokat és községe­
ket :

Csongrádvármegyében Szeged, 
Hódmezővásárhely, Szentes, Csong- 
rád, Mindszont.

Csanádmegyében Makó, Földe­
ák, Kunágota.

Aradmegyében Arad, Medgyes- 
egyháza, Almáskamarás.

Bácsmegyében Szabadka, Zenta, 
Magyarkanizsa.

Pestmegyében Kiskunfélegyháza.
Békésmegyében Békésgyula, 

Békéscsaba, Csorvás, Orosháza, Gá­
doros, Nagyszénás, Mezöberény, 
Gyoma, Mezőtúr, Szarvas.

Becsatolandók lesznek a most 
fölsorolt városok és községek kör­
nyékén levő helységekben alakulan­
dó pártszervezetek.

Az alföldi kerület ügyeinek inté­
zését a közpoti pártvezetőség által 
létesített alföldi párititkárságra 
bízza, e mellé kilenc tagú kerületi 
vezetőcéget választott, a mely tes­
tület üléseit a szükséghez mérten 
megszabott időben mindig más-más 
városban tartja- *

Az alföldi párttitkárság 1911. ta­
vaszától kezdve Szegeden lesz és 
Jócsák Kálmán titkár is ideköltö­
zik.

A makói kerület részéről a veze­
tőségbe Csikós Pált választották 
meg.

Makói Uránia Színház.
Legközeiebbi előadás november tó 

5-én szombalon este 8 órakor
fényes műsorral.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

Riadó üzlethelyiség!
esetleg műhelynek is az

irilz Sámuel özvegye cég
Főtéri házában a HlinyütíHlÍCŰÍ
ooo felőli oldalon, o o o

Egy fertály prima föld az 
Alberti útfélen gazdasági épületek­
kel együtt kedvező áron gJflflQ,
ooo Értekezni lehet ooo

K. Kovács Mátyással
Csanádpalota.

MAPI HIRER
— Tanácsülés. Makóváros ta­

nácsa holnap, pénteken délelőtt 
tartja meg rendes heti ülését Ga 
lambos Ignác dr. polgármester el­
nöklésével.

— Bezárt iskolák. Hervay Ist­
ván alispán Galambos Ignác dr. 
polgármester előtez-jesztése alapján 
ma bezáratta a makói összes elemi 
iskolákat és óvodákat a növendé­
kek között fellépő kanyaró, vörheny 
és himlő járvány miatt.

— Összeírják a gazdasági cse­
lédeket. A földmivelésügyi minisz­
ter rendeletben hívja fel az összes 
törvényhatóságokat, hogy a gazda­
sági munkás- és cselédsegélypénz­
tárról szóló törvény alapján a gaz­
dasági cselédek összeírását hivatal­
ból foganatosítsák. Minthogy bal­
eset esetében a gazdasági rruukás 
és cselédsegélypénztár a segélyt 
egyéb föltételek fönforgása eseté­
ben is — csak akkor folyósíthatja, 
ha a sérült cselédet az illető év 
lajstromába a szabályszerű módon 
fölvették. A rendelet szabályainak 
pontos végrehajtása úgy a gazdák, 
mint a cselédeknek egyaránt ér­
deke.

— Eötvös Károly lemond az 
ügyvédségről. A csöndes és pom 
pás budai Rózsadombon készülőben 
van egy kerttel övezett jóarcu 
villa, amely Eötvös Károly részére 
készült. Eötvös Károlynak, a Ba’a- 
ton csodálatos tollú költőjének, az 
Írónak, mert Eötvös Károly, az 
ügyvéd, a világhírű fiskális, mint 
ilyen nem, lóg többet szerepelni. A 
vajda környezetében határozottan 
beszélik, hogy a fiatal lelkű öreg 
ur betelt a közéleti szerepléssel és 
nincs más vágya, mint hogy boldog 
visszavonultságaban az irodalomnak 
szentelhesse idejét. Nyilván a 
Bánffy iránti rokonszenve játszott 
közbe, hogy épen a Rózsadombot 
választotta jövendő lakóhelyéül, de 
ezzel kapcsolatosan azt is beszélik, 
hogy a Próféta-utcai ház eladó és 
Eötvös Károly már december else 
jén tőrülteti magát az ügyvédi ka­
marából. Az irodalom minden ba­
rátja, Eötvös Károly nagyszerű 
egyéniségének tisztelői, csak örvend 
beinek ennek a hírnek. Megálmo­
dott, meg nem irt magyar történe­
tek, Eötvös Károly gyönyörű tervei 
valósággá válnak majdan hát.

— Terjed a száj és körömfájás. 
Dacára a hatóság szigorú intézke­
désének, a száj és körömfájás még 
mindig terjed a hasított körmü ál­
latok között. Az állatorvosok ma is 
több fertőzött udvart jelentettek be 
a rendőrkapitányi hivatalnál.

— Értesítés. Értesítem a Ma­
gyarországi kisbirtokos szövetség 
makói helyi egyesületét, hogy a 
november 6 ikára tervezett közgyű­
lés közbejött akadályok miatt nem 
lesz megtartva Makó 1910 nov. 3 
Rác Mihály alclnök,

— Gonoszság. Szopon történt 
meg a példátlan gonoszság. Barta- 
los Gergely nevű gazda embernek, 
a ki református vallásu, kigyuladt 
a szénaboglyája. A tüzet a római 
katholikus templom harangozója 
vette észre és harangozni akart — 
a mint ez szokás — az incondumra. 
Aforóz Gábor plébános azonban 
megtiltotta a harangok félreverését, 
mondván: majd még katholikus ha­
rangokkal fogunk egy kálvinistának 
segítséget összeharangozni. És a 
harangozó nem harangozhatott. —

És a Moróz Gáborok prédikálják a 
szeretet vallásai s azt hazudjak, 
hogy ők az igaz egy istennek a 
hűséges szolgái, mert mindenekben 
követik az isten parancsait, azt is, 
mely azt mondja : szeresd felebará­
todat, mint tenmagadat. — És ha- 
zudozásukban maguknak tekintélyt 
követelnek. Tisztelet, becsület min 
den jó igaz papnak, de a kik csak 
szájukkal papok, lelkűkben s tet­
teikben pedig gonoszok, azoknak 
nem tekintély, hanem mogyoró pálca 
dukál.

— Elszállított rablók. A makói 
rendőrkapitányi hivatal befejezte a 
vizsgálatot. Nagy István és Balog 
Mihálylyal szemben, kik felakarták 
törni Szilágyi Sándor makói gaz­
dálkodónak kotarkáját és három­
szor rálőttek Szilágyi Sándorra. A 
két suhanoot ma délelőtt szállítot­
ták áta szegedi kir. ügyészség fog­
házába.

— Lopás. Az elmúlt éjjel Vajda 
Zsigmond kunágotai birtokos pusz­
tájáról Lóvéi Antal két zsák ku­
koricát lopott el, de a csendőrök 
tetten érték, igy ellene lopás bün­
tette miatt indult meg a büufenyitö 
eljárás.

— Bosszúálló szomszéd. Boldog 
István kunágotai lakos egy földvá­
sárlásból kifolyólag már évek óta 
haragos viszonyban élt Bíró Gábor 
nevű szomszédjával. A harag oly 
izzó volt, hógy az kiterjedt kölcsö­
nösen a két szomszéd családtag­
jaira is. Ennek igazolására szolgál 
az a körülmény, hogy ma délelőtt 
találkozott Boldog István Biró Gá­
bornak 8 éves János nevű kis fiá­
val, ki éppen az iskolába ment. A 
brutális ember elfogta az ártatlan 
kis gyermeket és csúnyán! meg­
verte. A lelketlen ember tettéért a 
bíróságnál számol.

— Részeg házaspár. Zubáa Fe- 
renc napszámos ma délelőtt a vele 
vadházasságban élő Budai Viktóri­
ával egyik főtéri depóba úgy be­
pálinkázott, hogy midketten bele­
estek a polgári leányiskola mellett 
levő csatornába és ott fetrengtek. 
A rendőrség a részeg házaspárt 
kocsira tette és úgy szállította la­
kásukra. Ellenük botrányt okozó 
részegség miatt indult meg az el­
járás.

— A cigarettázás következménye. 
Még a múlt héten megírtuk, hogy 
Steinberger Mihály dombegyházi 
bérlőnek egy nagy kazal árpaszal­
mája 550 korona értékben elégett. 
A csendőrség annak idején kutaUa a 
tűz okát, de eredménytelenül. Ma 
arról értesít bennünket dombegy­
házi tudósítónk, hogy Palku Imre 
7 éves iskolás fiú cigarettázásából 
keletkezett a tüzki az égő cigarettát a 
kazal mellé dobta el. A kis fiú ezt 
maga beszélte el iskolatársainak, 
igy tudták meg a tűz keletkezésé­
nek okát. A hatóság a fiú apja el­
len indította meg az eljárást, met 
nem az első eset, hogy a Palku 
Imre vigyázatlanságából tűz kelet­
kezett.

— Férj és feleség. Ma délelőtt 
kisirt szemekkel, megtépett ruhák­
kal állított be Bognár Károlyné 
Makóváros rendőrkapitányi hivata­
lához és panaszt emelt ura ellen, 
ki öt a nyílt utcán megverte és 
durva szavakkal illette. A rendőr­
kapitányi hivatal a durva férj ellen 
megindította az eljárást.

— Betörés egy magtárba. A 
múlt héten, mint azt megírtuk, 
Szabó Z. Mihály kaszaperi gazdál­
kodó magtárját éjnek idején isme­
retlen tettesek feltörték és onnan

két métermázsa zabot elloptak. A 
cscndörség a tetteseket Mészáros 
György, Cikora Antal és Balog 
Gyula nevű szintén kaszaperi su- 
hancok személyében kinyomozta és 
megindították ellenük lopás miatt 
az eljárást.

— Legények bosszuállása. Trényi 
Mihály és ti. Szűcs József kövegyi 
legények még az idén tartott egyik 
farsangi mulatságból kifolyólag el­
lenségeivé lettek Tóth György nevű 
cimborájuknak és és elhatározták, 
hogy megverik, nehogy a következő 
farsangon ismét találkozzanak vele 
valamelyik muratságon. A két 
bosszuszomjas legény azonban nem 
találkozlatott Tóth Györgygyel, mert 
az még vasárnap se ment sehova. 
A véletlen azonban mégis össze­
hozta két ellenséges indulatu tár­
sával. Mu délelőtt az utcán talál­
kozott velük, mikor azok rárontot­
tak és alaposan elpáholták. A fiatal 
omber sebei olyan súlyosak, hogy 
azoknak gyógyulása 14 napnál több 
időt vesz igénybe, igy ellenük súlyos 
testi sértés miatt indult meg az el­
járás.

— Lopás egy községházából. 
Bora Mátyás Kevermes község ko­
csisa az elmúlt éjjel a kezelésére 
bízott zabból két zsákkal ellopott. 
A községi bíró feljelentése folytán 
a csendőrök kihallgatták a kocsist, 
ki kezdetben tagadott, do később 
elismerte, hogy a község zabját ö 
lopta cl. Ellene a község megtette 
a büufenyitö följelentést.

— Az őszi kiárusítás meg kez­
dődött és minden raktáron lévő 
divat cikkek gyári árban árusittat- 
nak ki a Pallagi cégnél.

— Anyakönyvi liirek. Házas­
ságra jelentkeztek: Vas Sándor 
József Kádár Rozáliával. — Házas­
ságot kötöttek : Pap István Fekete 
Juliannával. — Elhaltak: Ménesi 
Erzsébet 14 hó, Kúrái Anna Nagy 
Mihályné 48 év, Bozsogi Ferenc 20 
hónapos korában.

— Szép bajusz nyerhető a Lu­
kács féle „Glória bajuszpedrő“ által 
mely az eddigi bajuszpedrőket min­
den tekintetben felülmúlja. A bajuszt 
neveli, ápolja szépen tartja ugyany- 
nyira, hogy rövid idő alatti az egész 
országban közkedvelt is lett Kapható 
fehér, barna, fekete színben 30 és 
20 filléres dobozokban. Készül Ma­
kón az aradi-utcai gyógyszerészeti 
laboratóriumban. Ugyan ott a gyógy­
szertárban kapható.

Uemíéslő mesnyitásf
Alulírott értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy no­
vember hó elsőtől kezdödőleg 
átvettem a Papp Imre-fcle ven­
déglőt és polgári bormérőt, 
hol ezentúl is a legkitűnőbb 
ételeket és legtisztább italokat 
árusítom. A vendéglő ünne­
pélyes megnyitása vasárnap 
este nagy halvacsorával lesz.

A nagyérdemű közönség 
szives támogatását kérve

Perneczki Imréné.
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Uniós Ha! ember
A szerelem halottja

-- Lapunk tudósítójától — 
Makó, nov. 3.

Kusz Fevencnő makói özvegy 
asszony József nevű egyetlen fiá­
ból mindenáron urat akart nevelni, 
dacára annak, hogy a fiú nem fej­
tette ki azt a szorgyalmat, mit a 
középiskolai tanulmány megkövetelt 
volna.

A makói főgimnázium négy osz­
tóját ugyan valahogy csak elvégezte, 
az egyébiránt engedelmes és min­
denkivel udvarias fiú. Minthogy 
azonban aunyja látta, hogy fia nem 
lejti ki azt azt a szorgalmat, me­
lyet a tudományos pálya múlha­
tatlanul megkövetel, elállóit attól a 
szándékától, hogy a fiút valami ma­
gasabb pályára kópeztesse ki és ez 
év szeptember havában Szegedre 
adta a kereskedelmi iskolába.

Kusz József a kereskedelmi is­
kolában már elég jól tanult és ta­
nárai szerelték öt nemcsak szor­
galmáért, de előzékeny modoráért is.

Az újabb időben azonban az if­
júra nézve szerencsétlenséget hozó 
érzés a szerelem szállta meg lel­
két. Az az érzés, mely az emberek 
ezreinek a boldogságot, de igen 
soknak a boldogtalanságot, sőt 
gyakran a halált biztosítja.

Ez az érzés okozta a szentimen­
tális lelkű Kusz József vesztét is. 
Szerelmes lett egyik szegedi le 
ányba, ki elentén szívesen hallgatta 
a fiatal ember udvarlását és ha a 
fiatal ember csak egyszer is elma­
radt a megszokott sétákról, a leány 
már szemrehányásokat tett neki.

Az utóbbi pár hót alatt azonban 
változott dolgok rendje. A leány 
kezdett elhidegülni a fiatal ember 
iránt, ki többször könyörgött o le­
ánynak meghallgatásért. Végre a 
leány kegyetlen módon elutasította 
fiagától az egyszerű, de jólolkü 
matal embert. E meg nem érdemelt 
kegyetlen és durva bánásmód gyó­
gyíthatatlan sebet ejtett e fiatal 
ember lelkén. Sebet, melyet az hitte, 
hogy nem gyógyít meg más, csak a 
halál. Napokon át mély gondolatokba 
merülve sétált fel és alá Szeged 
város utcáin, csak azért, hogy meg­
láthassa azt, aki öt oly kegyetlenül, 
durván eldobta magától. Éjjeli nyu­
galmát is teljesen tönkre tette a 
szerelem gyötrő bánata és még 
éjjel is szerelmesének ablaka alatt 
töltött órákat, hogy meg hallhassa 
annak hangját, vagy az ablakon át- 
szürodö fényben kivehosso annak 
alakját.

A napokon át tartó löki kin ér­
lelete meg agyában a halál rémes 
gondolatát. Egyik üzletben forgó­
pisztolyt vásárolt és elment a 
„Próféta“ szállodába, hol egy szo­
bát bérelt és ott tegnap este fejbe 
lőtte magát. A lövés zajára a szál­
loda alkalmazottai a szobába ro­
hantak s ott találták Kusz Józse­
fet átlőtt homlokkal a földön el­
terülve. Nyomban orvosért küldtek, 
ki ugyan, dacára annak, hogy a fiú 
még élt, már nem segíthetett.

A szegedi rendőrhatóság távirati 
értesítést küldött Makóra és a ren­
dőrkapitány ennek alapján kíméle­
tesen tudatta a szerencsétlen özvegy 
édesanyával fiának borzalmas tettét.

Kusz Józsofué nyomban Szegedre 
utazott, hol a korházhoz hajtatott, 
ue eszméletlen fia már nem hal - 
*°tta, mikor az édesanya ráborult 
hülni kezdő tetemére és szivet rázó 
zokogás között azt kiabálta. „Mit 
tettél édes fiam ! ?“

Eltol
Nyolc-ki lene

— Lapunk tudósitójától — 

Makó, nov. 3.
Parasztoson fejezem ki magam, 

majd kitör a nyavalya annak a ren­
geteg pénznek a látására, a mi na­
ponta felhalmozóik a zöld asztalo­
kon egyik-másik egyesületben. Bi­
zony nem tanácskozó, gondokba 
merült városatyák avagy honboldo- 
gitó politikusok ülnek az asztal kö­
rül a honhaza boldogitására, hanem 
tanácstalan gondnélküliek, akik nem 
tudják, hogy — bevágjanak-e négy­
re vagy sem. — Gondnélküliek, 
mert annyi pénzüknek kell lenni, 
mint a polyva. Jövedelmük bizo­
nyára naponta több száz koronára 
rúg, mert különben hogyan tudná­
nak tenni egy lapra nem öt, de 
nem is tiz, sőt nem húsz, hanem 
ötven, meg száz koronát is.

Ideges csiklandozás vesz rajtam 
erőt, ha látom e „játékot“. Oda 
szeretnék ugrani a játékasztalhoz, 
hogy felhívjam a tisztolt urakat : 
nektek ötven korona, százkorona 
semmi, egy lapra való, egy nyolc, 
vagy kilenccel jön megy ez a szép 
nagy párti; hány szegény nyomorult 
él csak a mi városunkban, dobja­
tok oda egy-egy százast a nyo- 
m or enyhítésére!

De beszéljünk komolyan, nem 
dúsgazdag emberek ezek a játéko­
sok, sőt ! De a kártyaszenvedély, 
a nyereségvágy, a játókközöen való 
elvakultság viszi őket odáig, hogy 
jövedelmüket messze túlszárnyalva 
kockáztatnak nagy pénzeket, latba 
vetik egész ekisztentiájukat.

Nem jól van ez igy. Nagyon he­
lyesen jegyezte meg egy okos em­
ber, aki csak az ujja hegyét enged • 
te megégetni, hogy a játékszenve­
dély majdnem általános, közös és 
az alkalom nagy mester. — Ha az 
egyesületek nem állják hamarosan 
útját a rájuk hézvo bizony nem di­
csőséges állapotoknak, a rendőrség­
nek kellene beavatkozni, hogy hatá­
lyos szóval vétót mondjon és bele­
szóljon a kártyába : elég volt !

Halál vipatlansági
Egy fiatal ember tragédiája
— Lapunk tudósítójától—

Makó, nov. 3.
Kisiratosi tudósítónk megrázó 

tragédiáról értesít bennün’ et. Egy 
fiatal ember vigyázatlanságból, 
véletlen körülmény folytán meglőtte 
magát és a lövés után félóra múlva 
meghalt, mély gyászba borítva öz­
vegy édes anyját és tekintélyes ro­
konságot.

Maga a szomorú eset a követ­
kező :

Özvegy Schneider Ferencné a 
Jakabffy Béla birtokot bírja ha­
szonbérbe Kisiratoson. A gazdálko­
dást Károly nevű 19 éves és György 
nevű 17 éves fia vezették. A két 
fiú szenvedélyes vadász volt és 
most, mikor a vad bőségesen volt 
vadászterületükön, csaknem naponta 
elmentek vadászni.

Tegnap már korán reggel kocsira 
ült a két fiatal ember és délre a 
kocsiderék megtelt nyúltál és más­
fajta vaddal. Már jól elmúlt déli 12

óra, mikor a két fiatal ember visz- 
szatért a tanyára. Először is a lo­
vakat lógták ki. Aztán pedig a le­
lőtt vadat szedték le a kocsiról. A 
megtöltött lőfegyverek azonban még 
mindig az ülés alatt voltak.

Már ebédelni akarlak menni, mi­
kor Györgynek eszébe jutottak a 
fegyverek. Visszament a kocsihoz, 
hogy a fegyvereket bevigye. Mikor 
az egyik fegyvert húzta ki az ülés 
alól, annak csöve feléje volt irá­
nyítva. A fegyver kihúzásánál an­
nak kakasa megakadt az ülésben, 
mire a Lancaster-féie puska elsült 
és a golyó a Halai ember hasába 
fúródott.

A fiatal ember nyomban össze­
esett és elvesztette eszméletét. A 
fiú édes anyja és bátyja feltették 
a súlyosan sérült fiatal embert a 
kocsira, hogy bevigyék az orvoshoz 
a faluba.

Szép csöudesen haladtak vele, 
nehogy a gyors hajtás következté­
ben a vérzés fokozódjék. Mikor az 
orvos lakása elő értek és annak 
meg akarták mutatni a beteget, az 
már halott volt

Az orvos még megpróbálta az 
ólesztósi kísérleteket. Aether injec- 
tiót fecskendezett be, de már mind 
hasztalan volt. A fiatal ember bel­
sőleg vérzett el.

T Ö R V É H H E Z É S
§ Az anya bűne. Gondatlanság­

ból okozott emberölés vádja miatt 
ítélkezett ma Németh József kis­
iratosi lakos fölött a szegedi kirá­
lyi törvényszék harmadik büntető- 
tanácsa Rigó Edre dr. elnöklésé­
vel. Az ügyészség azzal vádolta 
Némethnét, hogy ez évi juiius tizen­
harmadikán két gyermekét, az öt 
éves Verőnt és a tizennyolc hóna­
pos Józsefet magukra hagyta laká­
sában addig, mig ö vízért ment a 
kútra. A kisebbik gyerek, mig az 
anyja távol volt, a tűzhelyen levő 
forróvizet magára rántotta. A sze­
rencsétlenség következtében a kis 
gyermek olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy másnap meghalt 
A vádat Zombory Jenő királyi 
ügyész képviselte, a védelmet Se­
bők Ferenc dr. ügyvédjelölt látta 
el. A védő tartalmas és meggyőző 
védbeszéde után a bíróság Németh­
nét a vád és következményei alól 
fölmentette. Az ügyész fölebbezést 
jelentett be.

§ Jogerős a Szöke-itélet. A ba-, 
lassagyarmati esküdtszék Szőke 
Jenő dr.-t tudvalevőleg fölmeutetta 
a vád és következményei alól. Az 
ítélet ellen az ügyész sommiségi 
panaszt jelentett be. Mint tudósí­
tónk ma jelenti, Pongrácz dr. ki­
rályi ügyész a mai nap folyamán 
visszavonta a bejelentett semmisé­
gi panaszt. Ez esküdtszék Ítélete 
ennélfogva jogerőssé vált.
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REGÉIN.
A zsidó Kántor leánya.

Irtó: Ego volt 4B-ns tionvédtiizér.
(5)

— így-így, — végre meg­
szólal az annya is, — most 
már nyugodtabb lesz az én 
Izám, bízni fog főhadnagy ur 
hü szivében és várni fogjuk 
vissza szeretettel és tárt karok­
kal. Áldásom reátok !

— Ej-ej, hát én senki, sem­
mi sem vagyok. Rám is ke­
rüljön már a sor. Közbevág 
a Szidike, Tudja mit főhadnagy 
ur, maga egy igen finom ga­
vallér, eddig legalább úgy is­
mertük, de csak azután lesz 
igazi nemes gavallér, ha szó­
tartó is lesz. Iza kisasszonyt 
majd én vigasztalgatom. A 
borút, szomorúságot elűzöm 
arczárói, mert hát ilyen szerel­
meseket meg szokta ám ez a 
kellemetlen vendég látogatni, 
ha soká nem látják egymást. 
Itt ez a bimbó, adja csak a 
sapkáját. így ni. Ezt a bimbót 
oda tűzöm. Ha majd távol lesz, 
jusson eszébe, hogy ezt Iza 
kisasszony felviditója tűzte 
oda. Itt ez a másik bimbó, 
ezt pedig Iza kisasszony tüze 
a főhadnagy ur keblére oda a 
szive tájára. Oda már a kisa- 
szonynak van joga tűzni, ne­
kem csak a sapkához, a mit 
a szél is elhordhat. Úgy. (Iza 
megteszi.) Most pedig kezet 
főhadnagy ur Isten áldja meg 
— s egyet perdül a kis csi­
csergő Szidike, ott ha;yta a 
szerelmeseket a veranda köze­
pén.

A főhadnagy is elérkezettnek 
látta az időt, hogy most már 
itt az ideje távozni. Elbúcsú­
zott a jelenlevőktől és távozott. 
Iza a veranda alsó lépcső fo­
káig kisérte.

(Folyt, követk.)

KÖZGAZDASÁG

Föld-eladás.
A bogárzóban szántó és ka­
száló, a király hegy esi ut-men- 
tén 1 köblös ugar. valamint a 
hosszú hegyben levő szőlő- 
földek szabadkézből, örökáron

Stó kiadók.
oo Tudakozódni lehet: oo
eladók

Klein Mór
tulajdonossal. Szegedi utca.

Gabonaárait.
Búza----------------- 18—18.20 K
Árpa-----------------12-12-40
Zab---------------- 8-„
Uj Tengeri — 8'40—8 50 „
O Tengeri-------10— 10.70 „
Árak 50 kilogi anionként koronák 

ban értendők.
Hagymaárak :

Vereshagyma----------- G—6.40 „
Foghagyma I. rendű 34—

» II. „ 28-28 00 „
Dughagyma — — 2u—
Az árak száz kilogramonként 
koro.,a érttékekben értendő.
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önt is érdekli, hogy Károlyi Mihály íesfé°k k^ereskedésében Óriási raktárt
talál 
legjobb“b száraz- és olajfestékekben. pÄf lackok. viasz. PZT' olaj.
Zománcmázak. Brunolin, politúr. Aranyozok, szivacs, szarvasbőr, Aszfalt és kátránylemezek szavatolt jó minőségben kaphatók.

Terpentin, benzin, petrole- ZSITOk. kéJSstt mBSZelÖk, kefék, BCSCtek
elsőrendű gépkenő
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* kllönlegnsségek — kötszerek — gummi-, pipere cikkek nagy Cti
8 raktára. Különösen ajánljuk az általunk készíteti legjobb hatásu
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é i, „, Az Ibolya Arc-crémnek 1 korona.
11 rII Hz Ibolya Arckenöcsnek 1 korona, 
fii**• Az Ibolya Szappannak 30 fillér.
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levelei! és virágok nagy 
választékban kaphatók
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könyv- is papirtaeskeÉéta.

Fegyverjavitó műhely Makó 
oooo Szent-István tér. oooo

000

Ha ŐSZÜL a
Lakács-féle

Hajregenerátort
használja.

haja
000

Két darab
teljesen jókarban levő füszer- 
kereskedőknek igen alkalmas

kiszolgáló asztal (púid)
jutányosán ^ISílO.

Knzlnczy-utca 3 szóm.

Értesítem a nagyérdemű 
o közönséget, hogy a o

„Kölcsönközveiitö 
Ingat an és Jelzálog 
Forgo mi" Irodámat

a Toldy és Hajnal utcza sar-
ievő 1 számú lakásomba 

helyeztem át. oooo
Kuliner Sándor.

Teljesen ártalmatlan szer, mely 
rövid használat után vissza adja 
az őszhajnak eredeti színét, fia­
talkori szépségét, rugékonyságát 
Sem kezet, sem ruhát nem pisz- 
kit. Használati utasítás minden 

üvegen.

Kapható egyedül

Liihtícs Ferenc
Megváltó gyógyszertárában Aradi-u.

kan
oooo

Lapelánisitó fiuk felvétetnek a
kiadóhivatalban.

Műhelyemben gyárilag végzek 
fegyverek javítását és átalakítá­
sát, fegyvercsővck barnitását vagy 
feketitését; uj fegyveragyakat 
Bármily javítások pontosan lesznek 

műhelyemben elkészítve. 
Ugyanott ügyes fiuk TANONCUL 
— — felvétetnek. — —

Tisztelettel:

Halász Károly
fegyverműves.

Ismeretsége
birMmbeM [ g ß y g $

mellékkeresetre
tehetnek szert. — Ajánlatok e 
lan kiadóhivatalában íntézendök.

Elabó szijlHM.
Patkós Istvánnak az uj-kortyo- 
góban levő J nOPOS SZÖIIÖ földje

ör6káron eladó.szabadkézből 
ooo Tudakozódni lehet: ooo

Szentpéteri Sámuellel
2463. szám alatt Rákócy-ulcza.

Órás-üzlet átvétel.
se- Olcsó bevásárlási forrás!
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Alulírott van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű közönségének 
tudomására hozni, hogy Makón, a városházával szemben levő 
KRAJCSOVICS JOZSEF-féle órás üzletet átvettem, ahol 
elvállalok az órás és ékszerész szakmába vágó legkomplikáltabb jav.tásokat és 

különlegességeket u. m : összetörött és régi ólakat, 
chrhonometereket, i/tismétlő zsebórákat ős 
zsebweekereket és mindennemű órák ' S ékszerek 
javítását biztosan és lelk'isme ctes jótállás mellett javí­
tok, a miről tanúskodik az is, hogy Makón egyik 
órás és ékszerész üzletben 8 évig voltam alkalmazva.

Hivatkozva sok éven át szerz tt tapasztalataimra 
és szerény igényeim-e, úgy javíttsoknál, mint uj áruk­
nál nagyon csekély haszonnal megelégszem. Minden 

egyes órát, legyen az javítás vagy uj óra, magam fogom olőre szabályozni, 
melyei biztosítom a n. é. közönséget, hogy egy fillér sem lesz hiába fizetve’ 

A nagyrabecsült közönség pártfogását tisztelettel kéri:

Szentmiklósi Ferenc.

cti

O
éti

Megnyílt Király Lajos
Női divaíáruháza Rotter Gyula

mellett a ..Korona szálloda“ átellenében.
Olcsó árban lehet beszerezni a legdivatosabb 
i)ői kabátokat. Nagy raktár íehérnemüekben :
Qöi iogek, báló kabátok, és Qadrágok, 
Clot, íüszter, sebiffoo alsók és kötények, 
Csecsernő és intézeti leáov kskogyék- 
i)öi Sapkák. áy?rri)tk rúbák, Szörny gallé- 
— — rok és ü)Ciffok. — —
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Nagy választok Szövet és csipke 
blúzokból $S Szövet aljakból.
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